



中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发

奋力开创新局面

展现新时代四川供销力量——系列报道之六

成都绿乖乖农业科技有限公司： 打造区域公用品牌 畅通产品销售渠道

近日，在位于成都市新都区竹友北街的“高原上云仓”集配中心内，工人们卸货、分拣、打包、发运，忙得不亦乐乎，这些正在装箱的农特产品，有新都本地的，也有来自四川甘孜州、阿坝州、凉山州以及青海省等地的，它们都有一个共同的名字——“鑫都味”。包装好的“鑫都味”将承载着新农人的希望，从这里起运，销往全国各地。

打造“高原上云仓” 拓宽农特产品销售

“鑫都味”是成都市新都区供销社所持有的新都区农业公用品牌，也是新都区农业公共服务平台，由新都区供销社全资子公司成都绿乖乖农业科技有限公司负责运营。

成都绿乖乖农业科技有限公司总经理范潇文，是“鑫都味”品牌打造和运营的主要负责人，自2017年开始，“鑫都味”品牌在她的带领下，影响力及美誉度快速上升，销售额也不断提高。

在取得经济效益的同时，成都绿乖乖农业科技有限公司为农服务不忘初心，把社会效益放在重要位置。

“2018年我们发现高原地区的农产品想要运下来，物流成本很高。”范潇文说，为解决这一问题，2022年初，成都绿乖乖农业科技有限公司与理塘高原上电子商务有限公司共同建设了“高原上云仓”。

据介绍，入驻厂家先把需要在成都发货的产品统一存放在云仓里，再从云仓分销到全国各地，这样可以大大降低厂家从高原直接发货的成本。总体算下来，“先存云仓后分销”的运输方式，和直发快递相比，可节约60%的运输费用。

作为供销社直属企业所建的消费帮扶项目，“高原上云仓”项目优先引入甘孜州、阿坝州等地的企业，同时提供一些帮扶政策。“云仓”目前只收发货费用，免仓储费。”范潇文介绍，2022年，云仓发货15万单，出货价值约5000万元，实现销售收入1200余万元。

位于新都区新园路68号的“鑫都味”品

些新苗在产量和品质上都得到了一定的提升，同时病虫害也变得更少。

让更多种植户受益，是农作物品种种植、研发的最终目的。有了新苗，推广给农户是必不可少的一环。“农场内有专门的育苗师傅，会带领农户学习育苗、嫁接与植保。”欧庆宇说，农场特聘了西南大学、四川农业大学等院校的农业专家十余人，每年为新都区供销社、产业工人和农业职业经理人进行讲课和培训。“就在不久前，农场还对贵州省遵义市的100余名学员进行了专业培训。”

范潇文说，明年的优质小番茄订单已有20万斤，但目前还只是小面积的种植，“相当于自己花钱做实验，等研发成熟后，再带动周边农户一起种植。”当消费者看到性价比、品质好、品牌响、有供销社参与的产品时，卖价和销量就自然而然上来了。

农场里，一垄垄覆好的地膜为农田“穿”上了一层环保外衣。为推进农业向绿色、高质量、可持续性方向发展，近年来，成都绿乖乖农业科技有限公司大力推广使用全生物降解农膜。

“全生物降解地膜采用生物废弃物回收制造，具有无毒性、吸水性、生物相容性及生物降解性等特性，其降解的最终产物可作为有机肥料使用，平衡土壤酸碱值，不伤害作物，不造成环境负担。”范潇文介绍，今年在新都已推广3000亩全生物降解农膜，明年计划推广超过10000亩。

要推广绿色生态的种植方式，推广农业社会化服务，让农民看到实实在在的收入是最有效的方式。范潇文说，“平常的番茄卖4元，按照绿色有机方式种植的番茄能卖到12元左右，种出来的产品能赚到钱，种植方式自然也会跟着转变，农户也高兴。”

此外，成都绿乖乖农业科技有限公司也在和四川川菜师傅技艺研习会合作，在发扬新都传统小吃方面下功夫。“一旦餐饮做起来了，对食材的需求量会很大，把食材的销售市场打通，这样一来，无论是受帮扶地区产品，还是新都本地的优质农产品，都不愁销路了。”

范潇文这样形容自己：“勇于尝试才能有创新，不试试怎么知道这条路行不行？总比原地踏步好。”接下来，成都绿乖乖农业科技有限公司将在锚定高原农特产品的同时，致力于优质产品的开发，不断拓展业务，将区域内外资源不断整合，形成从农业生产端到农产品流通端到农产品消费端的全产业链服务平台。

周志程 梁星桐

加强基层社建设 提升为农服务能力

内江市政协赴资中开展基层供销社专题调研

□阳陈 本报记者 丁明海

近日，四川省内江市政协副主席、民建内江市委主委徐进才带队到资中开展小微协商活动，围绕“加强基层供销社建设 提升为农服务能力”主题，开展实地调研、座谈交流。

徐进才一行先后前往资中县水口庙供销社、资中县邦民供销社等基层供销社开展调研，通过听取讲解、实地察看、询问情况，详细了解供销社基层组织建设、管理运营、为农服务等情况，并就新时代如何发挥供销社作用，提升为农服务能力进行深入交流。

徐进才对内江市供销社系统在深化供销社综合改革、资中县域供销社为农综合服务体

系试点工作等方面取得的成绩给予高度评价。他指出，内江市供销社要贯彻落实中央、省委、市委市政府对供销社工作的重要部署，落实好《内江市支持基层供销社发展六条措施》，进一步加强部门联合合作，加大涉农资金、项目争取力度，健全完善基层社网络。要针对农村发展难点痛点，因地制宜开展撂荒地复垦复种、土地托管等服务，努力提升为农服务能力，拓宽为农服务领域。同时，要立足内江产业优势和自然禀赋，全面完善产业链，拉伸延长价值链，全力推进供销社高质量发展，有效实现农业增效、农民增收、农村经济发展。

为高质量发展注入“新动能”

四川省棉麻集团与中铁二十局集团有限公司达成战略合作

近日，四川省棉麻集团与中铁二十局集团有限公司成功达成战略合作。根据合作协议，双方将秉持优势互补、全面合作宗旨，围绕落实乡村振兴战略，以重大项目建设为支撑，在土地整理、高标准农田建设运营、农业社会化服务等项目组建利益联合体，开展深度合作，共绘发展蓝图，为助力新时代更高水平“天府粮仓”建设贡献力量。

签约仪式上，四川省棉麻集团党委书记、董事长邓华表示，四川省棉麻集团聚焦农业社会化服务和农产品销售、保供主责主业，深耕“耙把子”“米袋子”“菜篮子”“果盘子”“棉被”“油缸子”“酒瓶子”七大民生领域，建立健全联合合作长效机制，着力打造国内一流的农产品供应链平台，积极主动服务于乡村振兴和新时代更高水平“天府粮仓”建设。

邓华表示，中铁二十局集团有限公司是世界500强企业中国铁建股份有限公司下属全资子公司，拥有强大的资源整合能力

和基础设施建设能力，双方拥有广阔的合作空间和良好的合作前景。希望双方能够以此次签署战略合作协议为起点，进一步加大对接力度，充分发挥各自平台、团队、渠道、市场、资源、技术等方面优势，在土地整理、高标准农田建设运营、农业社会化服务等方面深入开展业务往来，并逐步形成长期稳定的合作伙伴关系，共享发展机遇、共创美好未来，为加快农业现代化、推动乡村全面振兴作出新的更大贡献。

中铁二十局集团有限公司西南区域指挥部总经理李新亮表示，中铁二十局集团有限公司对与四川省棉麻集团在乡村振兴领域的合作充满信心，将以本次签署战略合作协议为契机，持续深化与四川省棉麻集团的重要战略合作伙伴关系，不断拓展合作深度和广度，推进双方合作向纵深发展，实现互利共赢、共同发展，为双方高质量发展注入新的动能。

(四川棉麻集团供稿)

泸州市江阳区供销社·
靶向发力 推进“三资合力”发展

为切实推进“三资合力”发展，泸州市江阳区多点发力，积极探索“三资合力”着力点，助力乡村振兴。

摸清家底。多部门联合发力，统筹分析辖区内台商、台资企业及台资招商引资等基本情况。开展走访交流，详细了解辖区内台资企业发展意向、台商投资意愿。截至目前，已对接辖区内2家台资企业，收集意见建议4条。

定向服务。整合“台资、供销社社资、村资公司村资”的“三资”资源，以建设为农服务综合平台为目标，结合江阳特色产业、文化历史、文旅资源等，通过资源互换、产品互推、渠道共建、政策共享等方式，挖掘社资、台资合作商机7条，探讨“社资+村资+台资”的“三资合力”发展新模式。

专班推进。成立“三资合力·助力乡村振兴”工作领导小组，领导小组下设办公室，落实专班专人跟进“三资合力”对内对外、对上对下的沟通协调、数据收集、信息报送等工作；每季度召开商会，分析存在问题并提出解决办法。

林藩睿

绵阳市盐亭县供销社： 主动作为 推动城乡经济双循环发展

近日，四川省绵阳市盐亭县召开2023年三季度“一线赶考、比拼亮卷”拉练暨省级乡村振兴成效显著县创建现场会。盐亭县委常委、宣传部部长肖建参与并作点评。

在西陵供销社超市，盐亭县供销社党组书记、理事会主任李红伟围绕超市建设运行、供销全年工作开展等进行了详细汇报。

西陵镇供销社超市位于西陵镇，是绵阳市首家供销社超市，由盐亭县供销社和西陵镇合力打造，按照“基层社+乡镇+村集体经济组织+商贸龙头企业+N服务对象”的“4+N”共建模式，标准化设置生活日用销售区、办公用品销售区、农资销售区、“爆之味”农特产品销售区等区域。超市紧密连接镇基层治理、城乡环境治理，构建积分制，促进村民变社员，提供高效便民的社员服务。

近年来，盐亭县供销社主动作为，切实抓住供销社改革发展的新机遇，扎实开展土地“田保姆”社会化服务，创新开展农资集中采购，成为助力村集体经济壮大的强有力、可持续手段；探索的“三化”基层社建设经验，在全市推广应用。“4+N”创建的全市首家“新型供销社超市”，以小切口推动供销社融入省级乡村振兴成效显著县创建工作，推动城乡经济双循环发展，取得突出成效。

肖建强调，一是引导超市充分参与市场竞争，增强“造血”功能，提升“续航”能力；二是锚定商品和服务质量，要推进经济效益和社会效益双轮驱动，聚焦提升老百姓的获得感、幸福感，助力供销社高质量发展；三是在抓主营业务的同时，把党建、服务、学习、宣传等多种元素融入到超市的阵地建设中。

周天然

助农惠民 推动区域品牌创新发展 “自然贡品”助农专场直播活动举行

近日，由四川省自贡市供销社主办、邮政自贡市分公司承办的“自然贡品”助农专场直播活动在自贡邮政农产品直播基地举行，助力自贡市优质“土特产”走进千家万户。

“这是我们自贡特产龙须淡口大头菜，鲜香爽脆。”直播活动中，主播热情地为网友推荐自贡久大井盐、泰福大头菜、美乐香辣酱、长明冷吃兔等优质农副产品，直播间人气不断攀升。在品种齐全、品质过硬的同时，直播间的农副产品价格也非常“给力”，自贡市供销社和邮政自贡市分公司在活动期间，投放了产品优惠券进行消费补贴，让消费者实惠下单。

近年来，自贡市大力发展现代农业，实施品牌兴农战略，培育出了一大批“小而优、精

而特”的特色农产品，并形成品牌集群，成功打造自贡市农产品区域性公共品牌“自然贡品”。去年，在自贡市供销社的运营管理下，“自然贡品”开启了“市政府+市供销社+直播+N”直播带货网销新模式，加快了特色农产品“触网”步伐。

“我们将继续推动区域品牌创新发展，持续借力直播电商新渠道，助力农业产业高质量发展。”自贡市供销社相关负责人介绍，此次助农专场直播活动在参与人次、订单数量、互动频次、交易金额均超过预期，不仅展示、宣传和推广了自贡质优、味美、价廉、安全的特色农产品，也实现了品牌宣传、产品销售和地域文化传播的叠加效果。

王乐乐 邓莉